

防汛救灾进行时·人民至上

狠抓秋田管理 确保灾后不减产

7月24日上午,笔者在石桥镇兴隆村的农田里看到,农技人员正在根据苗情指导农户进行追肥等田间管理。

兴隆村全盛种植专业合作社负责人王全义说:“暴雨过后,玉米苗发黄出现了脱肥,在县里和镇里农技人员的指导下,我们现在正组织人员对田间重新施肥。”

在石桥镇西大庄村,村民贾朝刚与家人在进行田间排水。他说,早上发现田间有个别地方还有积水,就带着机器来了,等排完水后再追肥,今年玉米一定不减产。

周庄镇小河岔村位于我县粮食双高建设示范区,记者在该村华丰家庭农场看到,虽然经历了暴雨袭击,但对玉米田没有造成太大影响,玉米长势良好。该农场负责人邱显峰告诉记者,自己种了600多亩玉米,已经将田里积水排除干净,在县农技人员指导下,将进一步做好田间管理,确保能够大灾之后不减产。

县农业农村局农技站站站长陈国良介绍说,目前,正值秋作物快速生长的重要阶段,玉米处于小喇叭口与大喇叭口生长期,为把受灾损失降到最低,当前秋田管理应做好以下几点:一是排查田间积水情况,及时排除积水,避免秋苗窒息死亡;二是对倒伏严重的要进行培土扶正;三是对有脱肥的地块要及时追肥,每亩可以施速效氮肥10至15公斤;四是观察是否有病虫害,及时做好病虫害防治。

据了解,为确保秋粮生产稳定,保障农业生产安全,县农业农村局积极安排部署,成立了由班子成员为组长、农业技术人员为成员的指导组,第一时间分赴各乡镇进行农业防汛安全大排查,指导灾后田间管理等。我县及时制定

印发了《2021年宝丰县秋作物洪涝灾后管理技术指导意见》、《宝丰县2021年秋粮中后期管理及防灾减灾技术意见》、《关于加快恢复农业农村生产生活的指导意见》等文件,要求有关单位、乡镇切实做好灾后秋作物管理及灾后重建工作。

(史军伟)

城关镇:汛后防溺水 使命扛在肩

“小朋友,小心水深危险,赶紧回家,不能在河边玩耍。”7月26日中午,东中社区巡河员在玉带河巡逻时,发现4名十几岁的孩子在玉带河边戏水,立即劝其回家。

日前,我县连降暴雨,河道水位上涨,低洼坑塘水满,防溺水和灾后重建成为当前工作的重中之重。为确保青少年生命安全,护航居民家庭幸福,城关镇党委、政府高度重视防溺水工作,加强领导,压实责任,全镇上下安全意识记心间,多措并举防溺水。

加强领导,压实责任。城关镇成立了防溺水工作领导小组,全镇上下齐动员、共参与,凝心聚力筑牢防溺水安全生命线。

大力宣传,强化意识。该镇制作、发布防溺水小视频、防溺水倡议书,在媒体、微信群、朋友圈宣传防溺水“六不准”和自救互救常识,利用沿街电子屏滚动播放防溺水标语60多条,悬挂防溺水横幅40多条,张贴防溺水水彩图30多张,给每位学生家

长发放《预防溺水致家长的一封信》,学校与学生监护人签订防溺水承诺书,多途径、多形式、全方位加大防溺水宣传教育力度,营造防溺水浓厚氛围,增强居民的安全防范意识。

设置警示,配置设备。该镇在危险水域附近醒目位置设置警示标牌46个,配置救生圈36个,救生绳5000余米,在山河路小学西至中兴路段的玉带河北岸安装围挡263米,避免小学生放学后在河边逗留玩耍,为学生筑起安全防护墙。

全面排查,杜绝隐患。全镇130多名河长、巡查员、志愿者履职尽责,坚持每天早中晚各巡查一次,在节假日、周末等重要时段则加大巡查频率,及时劝阻青少年不要在危险水域玩耍,避免溺水事故发生。

“生命脆弱,善水无情。平静的水面,美丽的涟漪,其中也隐藏着致命的危机。城关镇要时刻绷紧安全弦,常态化开展防溺水工作,呵护儿童安全,守护家庭幸福。”该镇有关负责同志表示。(岳爱霞)



无人机预防性消杀 供销社在行动

近日,我县遭遇强降雨,为确保大灾之后无大疫,县供销社践行“我为群众办实事”理念,充分利用植保无人机药水喷洒均匀、覆盖面积广、喷洒效率高等优势,对我县外部环境进行全方位、无死角的专业消杀。截止目前,共出动10架植保无人机,两台后勤保障车,已对全县受灾较为严重的城关镇、观音堂林站等重点区域30余个小区、村庄进行了消杀。王世永 摄影报道

(上接第一版)过去,我县投资建设全国先进的不锈钢1780毫米热轧生产线,计划年产能150万吨,但由于缺少上下游配套产业,产能不能得到充分释放。翔隆不锈钢公司首席服务员、县产业集聚区管委会主任王森鹏协调引进了国内500强企业中国一重集团等多家知名企业的合作加盟,达成了70万吨冷轧和再生资源等多个项目的合作。经测算,这些项目落地后,全流程年产值可突破200亿元。

首席服务员制度助推了企业发展,全县今年第一季度,我县规上工业同比增长30%,超出平顶山市平均增速11.4个百分点,全市排名第二。

政企联络,架起沟通桥梁

6月24日,在河南国玺超纯新材料股份有限公司,李军涛像往常一样忙碌着。虽然上任不到一年时间,但他角色转换非常快,已为企业争取省市两级项目资金200多万元。

去年7月,得知河南国玺超纯新材料股份有限公司因高管人员调整,急需安排人员对接政府部门时,县工信局立即向县里汇报,相关部门马上从县交通运输局安排李军涛选派到国玺超纯新材料公司。到岗后,他一边帮企业协调解决司法纠纷,一边向上级为企业争取扶持。目前,企业走向良性发展轨道。

为架起政企沟通桥梁,我县出台了《关于开展政企

干部双向交流优化营商环境工作的实施意见》,选派优秀党员干部到县属国有企业、重点非公企业任企业服务专员,破解企业发展难题。

今年58岁的吕才营2020年5月被选派到河南海星化工有限公司任企业服务专员,在一年多的时间里,他按照国家相关政策,共为企业争得退税近3000万元。同时,他积极帮助企业组织上报的《河南海星化工挥发性有机物及管式加热炉废气超低排放综合治理项目》,目前已纳入中央生态环境资金项目储备库。

据了解,目前,我县从县、乡两个层面共选派政企联络员181名,推动干部沉到一线,帮助企业落实政策、排忧解难,帮助企业落实减免房租、缓交税费等8个方面的惠企政策,为企业补助资金2.3亿元。

双长双推 助力做大做强

“我们的表面处理循环经济产业园项目投产后,不仅可以补齐视光产业的短板,还能为全县主导产业不锈钢产业延链、强链提供重要支撑。”7月13日,县工信局局长张中奇介绍说。

据了解,近年来,宝丰“视光”产业基地相继引进了10多家眼镜生产企业。但是,“电镀不解决,就卡着行业发展的脖子”。为解决这一难题,县视光产业链链长,县委常委、统战部长申红霞协调有关部门,积极申

报表面处理循环经济产业园项目,目前,项目已成功获批,预计明年投产。

针对不锈钢、焦化、视光、新型碳材料等重点产业链,我县出台了《关于实施重点产业链链长制的工作方案》,成立了由县委书记、县长分别任第一组长、组长的重点产业链链长制工作领导小组以及链长制事务服务中心,聚焦补齐重点产业链短板,开展全链条、全过程精准服务。此外,按照市场化原则,建立了产业链的产业联盟并推选出联盟会长,实现“双长双推”。

据统计,“双长制”实施以来,为我县不锈钢、新型碳材料、视光、绿色食品和陶瓷“一主一优三特色”产业体系发展集聚了优势、添足了动能。仅今年以来,就推动50余项惠企政策落实落地,累计帮助企业争取资金2.3亿元。同时,签约引进温州市科强光学有限公司、隆华科技等招商项目15个。目前,我县已获批河南省制造业高质量发展综合评价试点县。

“下一步,我们要认真贯彻省委省政府‘万人助万企’决策部署精神,进一步完善‘三员双长’工作机制,把问题化解率和企业满意率作为衡量助企活动成效的重要指标,作为检验干部作风大整顿和开展党史学习教育成效的重要依据,为建设‘四强县’、迈入全国‘一百强’集聚能量。”县委书记许红兵说。(县委宣传部)